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　紅葉の美しい季節となりましたが、お変わりありませんか。

ひたちなか市議会定例会は９月１日から 9月 27日まで開かれ、

平成 21年度決算認定、平成 22年度一般会計補正予算・総額 1

億 1,874 万 4千円の追加予算が出されました。

　平成 21年度決算・補正予算など審議
　平成 21年度の一般会計決算は歳入総額 480 億 5,914 万 8千

る登記用紙の購入費の追加、認知症対応型共同生活介護事業

所へのスプリンクラー設置費、子育て環境の向上のために公

共施設へのオムツ交換台・ベビーチェアの設置の経費、緊急

雇用対策の経費などが計上された。

　15日から 22日まで決算委員会が行われました（井坂は傍

聴）。

　市議会は 27日に最終日をむかえ、各議案･意見書等を可決

して終了し閉会しました。

これからの主な日程
10 月 25 日～ 26日　

　・市議会議長会研修会

11月６日 ( 土）～７日 ( 日）

　・産業交流フェアー

11月 12日 ( 金 ) ～ 14 日 

　・虎塚古墳秋季一般公開

11月 14日（日）

　・市長選、市議補選告示

       　　 （21 日投票）

12月３日（金）

　・県議選告示（12日投票）

12月 5日　　

　・三浜駅伝大会

12月 9日 ( 水 )　

　・第 4回定例議会

               （～ 12/24）

円、歳出総額 464 億 1,681 万 6千円。歳入では、市税が前年度と比較して 24億 3,490 万 8千

円の減収となっています。法人市民税の減収が響いている。

　補正予算の内容は、那珂湊支所に開設した水戸地方法務局証明書交付窓口の申請者に販売す
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人にやさしいまちづくり

９月定例会の報告
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〝交通安全〟いのちを大切にするまちづくり
          　          ”

　井坂議員は、８日に一般質問を行いました。以下にダイジェストでご報告いたします。

　　　　　質　問　事　項
　1) 交通安全・道路行政について

　2) 教育「弁当の日」の実践について

　3）花しょうぶ園の整備について

《その１》

　◎勝田佐野線と
　　　那珂那珂湊線交差点

井坂議員…勝田駅から勝倉に向かう勝田
佐野線、那珂那珂湊線（市毛・那珂湊）

ひたちなか海浜鉄道線が交差する所は、通勤時ラッシュとなり渋滞もおきて危険です。道路の右

折表示、自転車走行の安全を確保する必要があると思うがいかがか。

田中雅史　建設部長
　この交差点は通勤ラッシュに加え信号待ち時間が長く、交通渋滞に拍車をかけている。議員が

指摘する右折レーンの設置には最低 10ｍの幅員が必要で、現在は 9ｍでレーンをかけられない。

なお、自転車の通行は、交差点内は車道の左側を走行することになっている。当交差点は交通量

も多いので自転車横断帯等の設置をはじめ、危険防止対策を西警察署並びに関係機関と調整して

行く。

井坂議員…幅員が足りないのであれば将来拡げる考えをもって交渉をお願いしたい。

《その２》

　◎西原長砂線の連続した事故と信号設置について

井坂議員…西原長砂線が開通後約１ヶ月たつが、向野団地内道路の交差点で３回事故が発生した。
前渡小学校や三中への通学路としても位置づけられているので児童の安全の確保は重要です。信

号設置を求めますが、今後の対策を伺う。

永盛啓司　都市整備部長
　たしかに西原長砂線の開通後２件の事故が発生している。団地東側から走行してきた車が止ま

れの標識を見落とし、交差点に進入し事故が起きた。市は事故防止のため西警察署と協議し、止

まれの表示を強調するとともに交差点手前に交差点注意の路面表示と、交差点中央に十字路を示

す路面表示を速やかに行った。これらの対策の効果を観察し、引き続き信号機の設置を警察署に

要望していく。

井坂議員…交差点にはガスの貯蔵所もあるので早急にお願いしたい。

≪表町南から自衛隊・勝倉方面へ向かう交差点≫
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《その３》

　◎東部第二区画整理地内の道路舗装について

井坂議員…区画整理事業の東部第二地区内で道路の未整備があり砂利が外壁やガラスに当たり生
活上支障がある。上下水道、ガス管などの配置が終わっているのであれば順次舗装していくべき

と思うが、考えを伺う。

永盛啓司　都市整備部長
　未舗装のところは定期的に見回り補修を行う。上下水道の整備済舗装については昨年度から舗

装に着手したところであり、道路改良の施行時期や住宅の建築状況、交通安全等を考慮しながら

優先順位をつけ整備をつけていく。東中根向野線の未舗装部分については今年度下水道が整備さ

れるので、来年度舗装を実施していく。

「弁当の日」の実践について（市主催：食育講演会）

井坂議員…竹下和男元校長先生 ( 香川県綾
上町）の食育講演会～台所に立つ子どもた

ち～には 800 名の参加者があった。参加者

からは「非常に良かった、市での実践を」

という声も出された。

　そこで本市では、いかに実践に結びつけ

るか教育長の考えを伺う。

青野紘也　教育長
 　8 月 20 日の食育講演会は「弁当の日」

が家庭教育と学校教育を結びつける一つの手法として大きな成果をあげたことや、校長が学校経

営の重点として新しいことに取り組んだことなど、多くの示唆を含んだ意味のあるものであった。

　本市の取り組みは、教育委員会が学校にいっせいに実践するようするのではなく、「弁当の日」

の本質を理解したうえで、学校と家庭との連携がはかれ、実施に向けた機運が高まった学校が独

自に実施すべきである。実践する学校が出てくれば支援していきたい。

花しょうぶ園について
井坂議員…はにわ公園・しょうぶ園について、スロープの設置、トイレの設置、木道の改修など
前進が見られ、市民から好評です。残念なのは今年、入り口から奥の方が咲き具合が良くなかった。

日照不足と考えられる。環境に配慮した対策を伺う。

木村茂　教育次長
　花の咲き具合については、樹木の繁茂により日照が遮られ日照不足が考えられます。解消する

ためには樹木の剪定や伐採が必要となりますが、馬渡「はにわ公園」は国の史跡指定を受けてお

ります。まずは剪定を行い、状況が好転しない場合は伐採となります。

≪元気な子どもたち、食育でさらに成長を≫
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井坂議員の東へ西へ

文教福祉委員会の議論から

▲奨学金について

　奨学金の返済ができなくてその重さに苦し

んでいる若者が増えていることが「NHK・ク

ローズアップ現代」でとりあげられました。

日本の奨学金は貸与ですから返済しなければ

ならない。有利子で借りる人が増え、600 万

円を返済しなければならない人もいる。その

ため自分の夢をあきらめざるを得ない現実が

あります。

▲教育は誰もが平等に学ぶ機会があると憲法

で保障されているが、どうやら日本ではそう

ではなさそうです。ちなみにアメリカは奨学

金は給付方式で返済はしなくていいとのこと

です。優れた人材を育成することがいずれ社

会に還元されるという視点があるからです。

（陳情・「教育費の拡充を求める意見書」での

井坂の意見）

議員定数検討特別委員会発足

　９月 27日の市議会最終日において議員定数

を検討する特別委員会（議員定数検討特別委

員会）が発足しました。

　議員定数削減に対する市民の声は議員の働

き方への疑問から来ている。4月から施行の

自治基本条例の中にも市議会の役割について

（13条、14条）ふれられているが、「まじめに、

ひたむきに」働いて市民に寄り添う議員に変

われるかが問われています。

“はじめに削減ありき” でスタートするのでは

なく、地域の声や要望を議会に反映させるた

めには何人がいいのか、他市との比較検討、

財政上の視点も入れて定数を決めようという

ものです。12月議会までに結論を出すことに

なっています。私も委員会の一人としてアン

ケートなどにより市民の声を伺いながら議論

に参加していきたいと思います。

　編 集 後 記
▲道路に関する質問では、土木費が減ら

されていることもあり生活道路の整備

がままならない事態になっていること

を痛感しました。

▲毎回のニュースの作成は苦しみですが、

ご意見をいただくと嬉しいです。また

頑張ろうという気持ちになります。

▲あんなに暑かった夏も季節は巡り秋へ。

収穫、運動、旅へとみなさん、お元気

でお過ごし下さい。

読書の会講演会 (9/5)　　　　　　　　　　　　　予科練平和記念館見学 (8/12)


